

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы
Лемешко Валерии Александровны на тему «Разработка научно-методических подходов к ценностно-ориентированному ценообразованию в группе противоопухолевых лекарственных препаратов», представленной в диссертационный совет 21.2.063.01, созданный на базе федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Санкт-Петербургский государственный химико-фармацевтический университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации, на соискание ученой степени кандидата фармацевтических наук по научной специальности 3.4.3. Организация фармацевтического дела

Доступность лекарственного обеспечения и рациональное расходование бюджетных средств является актуальной проблемой для системы здравоохранения любой страны. Важной составляющей процесса принятия решений о финансировании лекарственной терапии является процедура комплексной оценки лекарственных препаратов и установление максимальной предельной отпускной цены производителя на лекарственные препараты. В связи с этим подходы к проведению оценки лекарственного препарата с точки зрения оценки его клинических и экономических характеристик, а также к методике определения максимального значения цены постоянно совершенствуются с целью получения более комплексных и точных результатов оценки и, как следствие, повышения эффективности принимаемых решений.

Учитывая вышеизложенное, диссертационная работа Лемешко Валерии Александровны является актуальной и имеет важное значение для совершенствования системы отечественного лекарственного обеспечения с точки зрения повышения его экономической эффективности.

Согласно представленному автореферату, научная новизна работы заключается в том, что впервые был разработан комплексный методический подход к проведению комплексной оценки терапевтической ценности противоопухолевых препаратов и формированию правил установления максимальной цены возмещения с учетом уровня терапевтической ценности. Кроме того, впервые разработаны критерии оценки терапевтической ценности противоопухолевых препаратов с точки зрения отечественной системы здравоохранения. Впервые разработан методический подход к проведению взвешивания критериев с помощью эксперимента дискретного выбора, а также разработаны методические подходы к проведению моделирования распределенной выживаемости и оценки эффективности противоопухолевых препаратов на основании результатов клинических исследований.

Вызывает интерес определения значимости для отечественной системы здравоохранения критерии оценки терапевтической ценности противоопухолевых препаратов в условиях здравоохранения страны, включающие эффективность, безопасность, тяжесть заболевания, терапевтическую потребность и удобство приема.

Особую значимость представляют разработанная и провалидированная математическая модель оценки терапевтической ценности противоопухолевых препаратов, а также методические подходы к ценовому регулированию ЛП на этапе принятия решения о включении в перечень жизненно необходимых и важнейших лекарственных препаратов на примере противоопухолевых препаратов.

Теоретическая и практическая значимость исследования подтверждены актами внедрения материалов диссертационной работы в учебный процесс ФГБОУ ВО СПХФУ Минздрава России и ФГАОУ ВО Первый МГМУ имени И.М. Сеченова Минздрава России (Сеченовский Университет), а также актами внедрения результатов работы в научно-практическую деятельность ФГБУ «Центра экспертизы и контроля-качества медицинской помощи» Минздрава России и некоммерческой организации «Ассоциация специалистов по оценке технологий в здравоохранении».

Достоверность полученных результатов и степень обоснованности сформулированных научных положений подтверждается использованием современных методов математического анализа и моделирования и статистической обработки результатов, таких как многокритериальный анализ принятия решения, эксперимент дискретного выбора, реконструкция кривых выживаемости, моделирование распределенной выживаемости и т.д. Сформулированные выводы и рекомендации являются обоснованными и отвечают поставленным цели и задачам исследования.

По материалам диссертации опубликованы 10 публикаций, из которых 5 статей, входящих в Перечень рецензируемых научных журналов и изданий для опубликования основных научных результатов диссертаций, рекомендованных ВАК Минобрнауки РФ, и 1 статья в зарубежном журнале, рецензируемом в Web of Science.

Автореферат хорошо написан и иллюстрирован и отражает основное содержание работы. Вопросы и замечания по автореферату отсутствуют.

В диссертационном исследовании решена важная научная задача, состоящая в разработке системы ценообразования для специфической группы лекарственных препаратов (противоопухолевых) с целью повышения доступности лекарственной помощи населению страны, что является актуальным направлением современной фармацевтической науки.

Судя по автореферату, диссертационная работа *Лемешко Валерии Александровны «Разработка научно-методических подходов к ценностно-ориентированному ценообразованию в группе противоопухолевых лекарственных препаратов»* является завершенным квалификационным научным исследованием, выполненным на актуальную тему на достаточно высоком научном уровне, обладает научной новизной и практической значимостью и соответствует требованиям п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842 (в редакции Постановлений Правительства Российской Федерации от 21.04.2016 г. № 335, от 02.08.2016 г. № 748, от 29.05.2017 г. № 650, от 28.08.2017 г. № 1024, от 01.10.2018 г. № 1168, от 26.05.2020 г. № 751, от 20.03.2021 г. №426, от 11.09.2021 г. №1359, от

